

棒球 重返奥运!

我市已“布局”该项目 还有人参与了亚运会

北京时间10月16日下午，奥林匹克运动会官方宣布：国际奥委会全会决议通过了2028年洛杉矶奥运会新增的5个运动项目：棒球、棍网球、板球、壁球、腰旗橄榄球。

这5个项目中，目前在宁波市开展较好的是棒球、壁球、腰旗橄榄球。其中的棒球项目，我市今年6月成立宁波市棒球协会后，已着手研究制定项目发展中长期规划并抓紧引进和培养专业人才。在刚刚结束的杭州第19届亚运会上，宁波市棒球协会的苏岑、张超两位理事以国内技术官员的身份参与了亚运会棒球项目技术运行工作。

1 宁波棒球项目具备一定基础

近年来，宁波涌现了一批棒球俱乐部，吸引了越来越多的市民朋友，尤其是青少年参与。在此基础上，市体育部门赋予棒球项目“国际时尚化”定位，通过社会力量推动，体教融合发展，使宁波迅速成为省内棒球发展的领先城市。今年6月，在市体育部门指导下，宁波市棒球协会正式成立，这是我市成立的第42个体育单项协会，以推动棒球、垒球类运动的普及、规范化发展和技术水平的提高为宗旨。

宁波市棒球协会筹建期间，相关工作人员进行了大量的调研工作。调研数据显示，我市目前共有5

家棒球俱乐部，4所高校拥有棒球社团，成人棒球队10个，43余所中小学开展棒球相关课程，并组建了超过60支各年龄梯队的棒球队队伍，经常性训练的在校学生人数近1200人，参加过各类棒球训练或课程的人数超过1万人。

其中，经常组队参加省、市级棒球赛事的有20余所学校近700人，获得省级冠军和前三名的数量约占全省三分之一，全省首个棒球运动员技术等级赛事的冠军队就出自宁波。

此外，我市建成了全省第一个建设在中心城区的棒球场，还

拥有专业认证的棒球裁判员33人，注册棒球教练员47人，获得“全国软式棒球实验基地”1个、获“全国软式棒球实验学校”称号学校15个。

与此同时，近年来宁波已经举办全国、省、市级棒球赛事十余项，棒球项目也已进入宁波市全民运动会、宁波市社区运动会、宁波市体育传统项目学校(训练点)比赛等各类赛事体系。据了解，2026年省运会棒球赛事已经完成立项，目前我市也已经开展宁波市棒球队建设，以期在2026年浙江省第十八届运动会棒球项目中争取佳绩。

2 我市两人参与亚运会垒球赛事

棒球、垒球均为国际流行的球类运动，曾多次成为奥运会正式竞赛项目。日前刚刚落幕的杭州第19届亚运会上，棒球也是正式比赛项目。其中棒球项目，中国队获得第四名；垒球项目，中国队获得银牌。

值得一提的是，杭州第19届亚运会垒球项目的国内技术官员中，包括来自宁波市棒球协会的苏岑、张超。

苏岑是宁波市棒球协会秘书长，也是宁波市海曙赫威斯学校对外交流中心主任，她在本届亚运会上参与垒球竞赛项目综合事务工作，主要协助竞赛副指挥

长制定和执行竞赛运行计划，组织竞赛团队人员、国际和国内技术官员及竞赛专业志愿者的培训及竞赛团队人员在赛区的各种保障工作。

张超是宁波市棒球协会理事，也是宁波工程学院教师。2020年，张超担任教练的宁波工程学院棒球队正式成立，之后积极参与浙江省及全国棒球相关活动。

张超在本届亚运会上参与垒球竞赛项目技术运行工作，主要负责保障各参赛队赛前热身、赛时维护、赛后管理等相关工作。“能够参与亚运、服务亚运、奉献亚运，我感到十分光荣。”他说。 记者 戴斌



10月7日，杭州亚运会棒球铜牌战中，中国棒球队球员梁培(前)在比赛中击球。 新华社发



文明健康 有你有我 公益广告

垃圾分类 我就是 影响力

作为年轻一代，保护环境是一堂必修课，我正在积极参与垃圾分类，用实际行动力挺垃圾分类。

程倩
宁波大学学生

